
Πώς εφαρμόζονται τα πρωτόκολλα ελέγχου για covid-19 στους εισερχομένους  με τα 
ιδιωτικά τους σκάφη στα Διαπόντια  και στα άλλα Ιόνια νησιά 

 

- Από τη στιγμή που άνοιξαν τα σύνορα, τα πρωτόκολλα ελέγχου των εισερχομένων στη 
χώρα έχουν γίνει λάστιχο, αναλόγως του τι βολεύει τους επιχειρηματίες του 
τουρισμού. Έτσι  π.χ. στον Προμαχώνα παίρνεται δείγμα από όλους τους εισερχομένους, 
ενώ σε όσους ταξιδεύουν στα αεροπλάνα παίρνεται δειγματοληπτικά. Το στρίμωγμα των 
επιβατών  μέσα στα αεροπλάνα είναι χειρότερο από αυτό που παρατηρείται στα 
πανηγύρια , αφού με απαίτηση των αεροπορικών εταιρειών δεν παραμένει κενή καμία 
θέση , ενώ αρχικά είχε δηλωθεί πως η ενδιάμεση θέση θα παραμένει υποχρεωτικά κενή. 

Εκεί ,όμως, που κανένα πρωτόκολλο δεν ισχύει είναι για τους εισερχομένους με τα ιδιωτικά 
τους σκάφη ( ιστιοπλοϊκά, κότερα, ταχύπλοα κ.ά.) στη χώρα μας. Είναι γνωστό πως στα 
νησιά μας  χιλιάδες επισκέπτες προτιμούν και έρχονται με τον τρόπο αυτό. Ειδικά από 
Ιταλία με ένα καλό ταχύπλοο μέσα σε 2 ώρες μπορεί να φθάσουν π.χ. στα διαπόντια, και 
όχι μόνο, νησιά ( Οθωνοί, Ερρείκουσα,  Μαθράκι). Αλλά και τα υπόλοιπα νησιά Παξοί , 
Αντίπαξοι, Λευκάδα , Μεγανήσι, Ιθάκη κ.ά.  κατακλύζονται από εκατοντάδες τουρίστες που 
εισέρχονται  στη χώρα μας με τα ιδιωτικά τους σκάφη χωρίς κανένα, ιδιαίτερα στα 
μικρότερα νησιά , έλεγχο. Ο αριθμός των 43 νέων κρουσμάτων covid-19, όλα σχεδόν 
εισαγόμενα, που ανακοινώθηκαν μέχρι χτες ( 27/07/2020)  για την Περιφέρεια μας, είναι ο 
κώδωνας κινδύνου που κτυπάει συνεχώς και επίμονα μας θυμίζει πως πρέπει να ληφθούν 
άμεσα μέτρα πριν είναι πολύ αργά. 

Η γενική θέση της Λαϊκής Συσπείρωσης για το θέμα αυτό είναι σε όλους γνωστή:    
Ανεξάρτητα από τον τρόπο που εισέρχονται στη χώρα (με αεροπλάνο, πλοίο ή δια χερσαίας 
οδού) εργαζόμενοι, ή τουρίστες, πρέπει να υπόκεινται ΟΛΟΙ σε έλεγχο (και όχι 
δειγματοληπτικά) και να παίρνονται όλα τα απαραίτητα μέτρα προστασίας . Πολλώ δε 
μάλλω όλοι αυτοί,  που περιγράψαμε πιο πάνω, που εισέρχονται στη χώρα μας από μη 
επίσημες πύλες εισόδου και δεν υποβάλλονται σε κανένα έλεγχο για covid-19.  

Παρόλα αυτά και  ενώ με τις προσπάθειες και τις θυσίες του Ελληνικού λαού -- και 
κύρια των υγειονομικών μας--  το προηγούμενο διάστημα κερδήθηκαν χρόνος και 
ζωές, διαπιστώνουμε ότι οι πολιτικές που επιλέχθηκαν βάζουν σε πρώτη μοίρα τα 
συμφέροντα των επιχειρηματιών του τουρισμού (και όχι μόνο), διακυβεύοντας 
ανοιχτά ό,τι κερδήθηκε. 

Ερωτώνται η κα Περιφερειάρχης και οι αρμόδιοι Αντιπεριφερειάρχες : 

1. Υπάρχουν ειδικά πρωτόκολλα ελέγχου για τους εισερχομένους στην 
Περιφέρεια μας με τον τρόπο που περιγράφουμε πιο πάνω; 

2. Αν υπάρχουν εφαρμόζονται και με πιο τρόπο; 
3. ΑΝ δεν υπάρχουν με πιο τρόπο σκοπεύετε να αντιμετωπίσετε το σοβαρό αυτό 

θέμα;  
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